
Deutscher Bundestag Drucksache 21/3581
21. Wahlperiode 13.01.2026

Antwort 
der Bundesregierung 

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Victoria Broßart, Matthias Gastel, 
Swantje Henrike Michaelsen, weiterer Abgeordneter und der Fraktion 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
– Drucksache 21/3004 –

Aktueller Zustand von Bahnanlagen in Bayern

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Die Deutsche Bahn (DB) InfraGO erfasst regelmäßig den Zustand ihrer An-
lagen. Sie kommuniziert darüber im InfraGO-Zustandsbericht. Dort werden 
jedoch keine Detailinformationen über einzelne Anlagen veröffentlicht. Nach 
Ansicht der Fragestellenden besteht Gemeinwohlorientierung auch aus umfas-
sender Transparenz. Dieser Anforderung kommen die DB InfraGO sowie die 
Bundesregierung nach Auffassung der Fragestellenden noch nicht nach.

Bund und Länder messen dem Schienenpersonennahverkehr (SPNV) eine 
hohe Bedeutung zur Daseinsvorsorge zu. In diesem Zuge werden auch immer 
wieder Reaktivierungen einzelner Bahnstrecken diskutiert. Zur faktenbasierten 
Abschätzung, welchen Aufwand die Wiederaufnahme des SPNV auf bisher 
ausschließlich im Güterverkehr genutzten Strecken der DB InfraGO verursa-
chen könnte ist jedoch ein detailliertes Wissen über den Zustand einzelner An-
lagen nötig.

1. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Landl (Oberbayern) 
Abzw (Abzweigstelle) – Rohrdorf (DB-Streckennummer 5704) laut 
InfraGO-Zustandsbericht 2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?
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d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote wird die Oberleitung benotet?

g) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

h) Mit welcher Note werden jeweils die Stellwerke bewertet, die Stellein-
heiten entlang der Strecke bedienen (bitte jeweils einzeln tabellarisch 
mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf das Eisenbahninfrastruktur-
kataster und Angabe der Zustandsnote auflisten)?

2. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Landsberg am Lech – 
Schongau (DB-Streckennummer 5365) laut InfraGO-Zustandsbericht 
2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

g) Mit welcher Note werden jeweils die Stellwerke bewertet, die Stellein-
heiten entlang der Strecke bedienen (bitte jeweils einzeln tabellarisch 
mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf das Eisenbahninfrastruktur-
kataster und Angabe der Zustandsnote auflisten)?

3. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Rohrbach (Ilm) – Je-
bertshausen (DB-Streckennummer 5383) laut InfraGO-Zustandsbericht 
2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
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das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

g) Mit welcher Note werden jeweils die Stellwerke bewertet, die Stellein-
heiten entlang der Strecke bedienen (bitte jeweils einzeln tabellarisch 
mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf das Eisenbahninfrastruktur-
kataster und Angabe der Zustandsnote auflisten)?

4. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Amberg – Schnaitten-
bach (DB-Streckennummer 5062) laut InfraGO-Zustandsbericht 2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

g) Mit welcher Note werden jeweils die Stellwerke bewertet, die Stellein-
heiten entlang der Strecke bedienen (bitte jeweils einzeln tabellarisch 
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mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf das Eisenbahninfrastruktur-
kataster und Angabe der Zustandsnote auflisten)?

5. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Pressath – Grafenwöhr 
(DB-Streckennummer 5052) laut InfraGO-Zustandsbericht 2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

6. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Bodenwöhr – Nittenau 
(DB-Streckennummer 5803) laut InfraGO-Zustandsbericht 2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?
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7. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Gemünden – Waigols-
hausen (DB-Streckennummer 5230) laut InfraGO-Zustandsbericht 2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

f) Mit welcher Zustandsnote wird die Oberleitung benotet?

g) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

h) Mit welcher Note werden jeweils die Stellwerke bewertet, die Stellein-
heiten entlang der Strecke bedienen (bitte jeweils einzeln tabellarisch 
mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf das Eisenbahninfrastruktur-
kataster und Angabe der Zustandsnote auflisten)?

8. In welchem Zustand befindet sich die Bahnstrecke Vilshofen – Blindham 
(DB-Streckennummer 5833) laut InfraGO-Zustandsbericht 2024?

a) Mit welchen Zustandsnoten werden die Brücken jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

b) Mit welchen Zustandsnoten werden die Durchlässe jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?

c) Mit welchen Zustandsnoten werden die Bahnübergänge jeweils beno-
tet (bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der 
Anlage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zu-
standsnote auflisten)?

d) Mit welchen Zustandsnoten werden die Weichen jeweils benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

e) Mit welchen Zustandsnoten werden die Stützbauwerke jeweils benotet 
(bitte jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der An-
lage auf das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustands-
note auflisten)?
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f) Mit welcher Zustandsnote werden die Gleise der Strecke benotet (bitte 
jeweils einzeln tabellarisch mit eindeutiger Zuordnung der Anlage auf 
das Eisenbahninfrastrukturkataster und Angabe der Zustandsnote auf-
listen)?

Die Fragen 1 bis 8 werden gemeinsam beantwortet.
Das Bundesministerium für Verkehr hat die Antwort als „VS-Vertraulich“ ein-
gestuft. Die Antwort ist in der Geheimschutzstelle des Deutschen Bundestages 
hinterlegt und kann dort nach Maßgabe der Geheimschutzordnung eingesehen 
werden.
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